

# НА СМЕНЕ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 6 [11145]

СРЕДА, 9 ЯНВАРЯ 1980 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.

ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО КОМСОМОЛЬЦА, КАЖДОГО МОЛОДОГО ЧЕЛОВЕКА ПОДГОТОВИТЬ К ЮБИЛЕЮ В. И. ЛЕНИНА Личные подарки, показать образцы трудовой доблести, порадовать партию, родину выполнением и перевыполнением плановых заданий и социалистических обязательств, успехами и достижениями на всех участках коммунистического строительства.

(Из постановления Бюро ЦК ВЛКСМ «Об организаторской и массовой политической работе комитетов комсомола по выполнению постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина»).

## В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ ОБКОМА ВЛКСМ

### ВОСПИТАТЬ ГРАЖДАНИНА

Основной упор в деятельности комиссии обкома ВЛКСМ по военно-патриотическому, физическому и правовому воспитанию молодежи за прошедшие два года был сделан на профилактику и предупреждение правонарушений среди молодежи и особенно несовершеннолетних, на активизацию работы по месту жительства, физкультурно-массовую и спортивную работу.

В области действует свыше 400 детских дворовых клубов, значительна расширилась сеть кружков и объединений технического творчества, детских коллективов художественной самодеятельности. Большой популярностью среди детей и подростков пользуются всевозможные спортивные соревнования на призы клубов «Золотая шайба», «Кожаный мяч», «Легендарный мяч», «Серебряные конки» и другие. Более 350 тысяч пионеров и школьников области приняли участие во всевозможных детских спортивных играх «Старты надежды». В Камне-Уральском, Ирбите, Красноуральске, Нижнесергинском и Сисертском районах детские соревнования проходят как настоящий праздник, для их проведения используются лучшие спортивные сооружения, с детьми и подростками работают квалифицированные тренеры. С сентября 1979 года в городах Свердловской, Нижнетурганской, Первоуральской, Камне-Уральской и других начал свою работу секция тренеров-общественников при школах комсомольского актива. Обком ВЛКСМ ежегодно собирает на семинары тренеров-общественников, работающих с детьми и подростками по месту жительства. Сегодня можно назвать фамилии спортсменов высокого класса: В. В. Власова, А. Е. Сивкова, Н. И. Дуракова, А. Г. Измоленова, А. Б. Назмутдиновой и других, которые, не считаясь со временем, перелатают свой опыт мастерства, знания юным спортсменам.

Нормативной основой всей физической подготовки молодежи является Всесоюзный спортивный комплекс ГТО. Около миллиона юношей и девушек, пионеров и школьников области включились в работу по выполнению комплекса ГТО 250 тысяч юношей и девушек в 1979 году стали знатоками ГТО, сегодня 35 процентов членов ВЛКСМ стали обладателями этого знака. Команда Свердловской области стала чемпионом РСФСР 1979 года по многоборью ГТО на призы газеты «Комсомольская правда». Комсомольские организации Свердловской, Нижнетурганской, Камне-Уральской, Первоуральской и Красноуральского районов добились действительно массового участия молодежи в систематических занятиях физической культурой и спортом, активизировали работу в рамках смотра-конкурса «От значка ГТО — к олимпийским медалям!». Члены комиссии обкома ВЛКСМ стали больше уделять внимания работе по идейно-нравственному воспитанию спортсменов высокого класса, команд мастеров и сборных команд области и страны. Комсомольские организации Уралмашзавода, Уральского турбомоторного завода, Свердловского завода транспортного машиностроения им. Я. М. Свердлова провели большую шефскую работу со спортивными командами страны, занимающимися подготовкой к Олимпийским играм у нас в Свердловске.

Члены комиссии выезжали в составе бригад обкома ВЛКСМ, управления внутренних дел областного в города и районы области для оказания практической помощи в профилактике и предупреждении правонарушений среди молодежи и несовершеннолетних. На заседаниях комиссии всесторонне анализировалась деятельность ряда горкомов, райкомов комсомола, первичных комсомольских организаций по проведению воспитательной работы с несовершеннолетними и молодежью.

Е. МЫМРИН, заведующий отделом спортивной и оборонно-массовой работы обкома ВЛКСМ, председатель комиссии Свердловского обкома ВЛКСМ по военно-патриотическому, физическому и правовому воспитанию молодежи.

## ЗАКОНЧИЛСЯ последний день практики. Тихим

летним вечером девчата, учащиеся ГПУ № 18, шумной стайкой сбегали с крыльца старого дома, над дверями которого отсветами уличных фонарей сверкала табличка «Ателье мод».

Настроение у всех было приподнятое. Учеба позади, впереди самостоятельная жизнь, новые коллегия, тревоги. Расставаться не хотелось, за три года дружились, делили радости и огорчения.

— Девочки, есть идея, — сказала вдруг Наташа Балутис, заводила всех интересных дел в группе, — а что если нам попроситься всем в одно ателье и организовать комсомольско-молодежную бригаду.

— Вот хорошо-то будет, — поддержали ее Тая Бармина, Людмила Чуканова и другие девчата.

В училище и в производственном объединении «Свердгоршебыт» «дали добро». Так, в 1976 году организовалась комсомольско-молодежная бригада по пошиву брюк, которую возглавила Наташа Балутис.

Не все поначалу ладилось у девчат, но рядом были старшие товарищи — наставники. Они помогли новичкам и словом, и делом. Особенно внимательно была к ним начальница цеха Ирина Архиповна Мамыгина.

— Девчата быстро освоились в коллективе, да это и не удивительно, молодежь сейчас приходит к нам грамотная, — говорит И. А. Мамыгина, — если раньше новички, как говорится, адаптировались в коллективе в течение года, то теперь, чтобы познать профессию в совершенстве, им необходимо пять-шесть месяцев. Общеобразовательный уровень у них высокий и притом профессионально-техническое училище выпускает их как специалистов широкого профиля.

Бригада Наташи Балутис специализируется в ателье по пошиву брюк, но если будет необходимость, то девчата могут выполнить и другую работу — шить костюм, пальто и т. д.

— Коллектив у нас сплоченный, дружный, — говорит Наташа, — все могут выполнять любую операцию. Забавно недавно Надя Возжаева и Галя Немешаева, особых трудностей мы не ощущаем, хотя жеем, чтобы они скорее вышли на работу. Когда коллектив не в полном составе, то в жизни у каждой из нас как будто чего-то не хватает. А когда девчонки все вместе, то и работает дружной, слаженной.

В «Ателье мод» коллектив в основном молодежный. Комсомольская организация — единая семья. В преддверии 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина здесь развернулось социалистическое соревнование. Лидирует бригада Наташи Балутис. В честь славной даты швейники взяли повышенные обязательства: выполнить план 4,5

## ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ БРИГАДЫ

ФОТОРЕПОРТАЖ

лет пилетки к 22 апреля. К этому рубежу они идут твердо и поступью. Как дорожки, надежно хранит этот коллектив грамоту Свердловского городского комитета ВЛКСМ, где есть лаконичные строки: «Комсомольско-молодежный коллектив цеха 65 головного предприятия производственного объединения «Свердгоршебыт» — победитель III этапа социалистического соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина».

И еще. За успехи в труде бригада носит высокое звание имени 60-летия комсомола, награждена многими памятным подарками.

Сейчас, в канун XXII областной отчетно-выборной комсомольской конференции, этот небольшой, но дружный коллектив работает по-ударному, выполняя производственный план на 115 процентов. В день открытия конференции бригада настраивается работать меньшим составом. Наташа Балутис, делегат областной конференции, 11 января вместе с активистами области будет участвовать в работе комсомольского форума, где молодежь подведет итоги работы за отчетный период, наметит планы на будущее.

— А мы в этот день, — говорят ее подруги, — будем работать еще дружнее, выполним за Наташу норму.

К. ВИКТОРОВ.

НА СНИМКАХ: делегат XXII областной комсомольской отчетно-выборной конференции Наташа Балутис; члены ее бригады (слева направо): Тая Бармина, Юра Кучин, Валя Шалагинова, Людмила Чуканова.

Фото Л. БАРАНОВА.



## КАНИКУЛЫ НЕДЕЛЯ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

Сегодня завершается Всесоюзная неделя науки, техники и производства для детей и юношества, посвященная 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В Москве, в гостинице «Орленок», открыта выставка детского технического творчества. Среди 400 ребят, съехавших в эти дни в Москву, пятеро мальчишек из нашей области. Это чемпионы Всесоюзных соревнований по авиамоделизму шестиклассник из Свердловска Саша Абдуллин и тоже свердловлянин, семиклассник-радиолобитель Вадим Коточников.

В радиотехнических кружках Красноуральска и Верхней Пышмы построили свои приборы Евгений Соосин и Павел Пушкарев. А Игорь Шулепов из Нижнего Тагила. Он занимается в кружке автоматки клубных техников. В Москве ребята защищали свои собственные проекты. Шли занятия по секциям — целая неделя творчества.

## от полюса

### НОВАЯ ВОЛНА АНТИСОВЕТИЗМА

САН-ФРАНЦИСКО. Новая волна антисоветизма, заглестившая Соединенные Штаты и Китай, является реакцией на провал попыток империализма и маоизма повернуть вспять прогрессивное развитие Афганистана, ликвидировать исторические завоевания апрельской революции 1978 года, подчеркнуть газетой «Пиллз юрда», Американский империализм, утративший свои позиции в этом регионе после падения в Иране кровавой диктатуры шаха, пытался установить в Афганистане проамериканский режим, рассматривая эту страну в качестве важного стратегического плацдарма для постоянной угрозы Советскому Союзу.

### ВОКРУГ ИРАНСКИХ СОБЫТИЙ

НЬЮ-ЙОРК. Соединенные Штаты, сосредоточившие у берегов Ирана крупнейшую со времен второй мировой войны военно-морскую армаду, продолжают наращивать ее численность. На соединение с военными кораблями, готовыми к действиям против Ирана, по сообщениям информационных агентств, идет атомный ударный авианосец «Нимитц», на котором могут базироваться около 100 боевых самолетов. Его сопровождают два атомных крейсера. В западную часть Тихого океана направлена эскадра из 6 американских военных кораблей. В США разрастается антииранская истерия. Во многих городах проходят хулиганские сборища, участники которых требуют «пустить кровь иранцам». ТЕГЕРАН. Аятолла Хомейни выступил с заявлением, в котором отверг как лицемерные разглашательства американской администрации «в защиту ислама». Картер и ему подобные, сказал Хомейни, способствуют насаждению тирании в мире. Иранская общественность связывает с активизацией деятельности агентов ЦРУ и бывших саваковцев в Иране усиление беспорядков в отдельных районах страны.

## ДОВЕРИЕ — ДОСТОЙНЫМ

В городах и районах области продолжают собираться кандидаты по выдвижению Верховного Совета РСФСР. Предвыборное собрание трудящихся прошло на Нижнесергинском металлургическом заводе. Собравшиеся единодушно решили выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Нижнесергинскому избирательному округу № 719 прокурора РСФСР Бориса Васильевича Кравцова. Общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Верхнесергинского долоного завода также назвало своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Нижнесергинскому избирательному округу № 719 прокурора РСФСР Б. В. Кравцова.

Коллектив Верхнесергинского металлургического завода имени В. И. Ленина на своем предвыборном собрании принял решение выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Верхнесергинскому избирательному округу № 711 члена Политбюро ЦК КПСС, председателя Комитета партийного контроля при ЦК

## ВСЕ-НА ПОВЕРКУ!

### ОРИЕНТИР — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

К трубам для холодильных установок обычно предъявляются особые требования, чистота их обработки должна быть максимальной. Года два назад их делали в нескольких цехах завода, применяя устаревшую технологию. Процент годности, как правило, не поднимался выше 70, случались, приходили рекламации. В декабре 1977 года был пущен новый цех № 14. Он со временем и должен был специализироваться на трубах для холодильных установок. Получилось так, что коллектив нового цеха сложился как молодежный. Две трети работающих — комсомольцы и молодежь. В этих условиях большая роль в успешном освоении мощностей цеха выпала на долю комсомольской организации. Задача ответственной. Она усложнялась еще и тем, что много рабочих пришли в цех прямо со стройки, не имея нужных навыков. Комсомольцы сразу принялись за дело. За каждым молодым рабочим был закреплен наставник, сейчас их в цехе 112. Наставничество, система технической учебы и повышения квалификации сделали свое дело. В первые годы работы цеха средняя квалификация была на уровне 3-4 разряда, сейчас — 4-5 разряда.

В цехе была разработана новая технология. В нее вошли такие мероприятия, как централизованный осмотр заготовок, термообработка в защитной среде, очистка после каждого этапа деформации и т. д. Однако любая, даже самая совершенная технология должна быть подкреплена высокой ответственностью работающих, добросовестным отношением к делу. Комсомольцы организовали в цехе штаб «Комсомольского проектора», в каждой смене — посты «КП». «Прожектористы» проводят рейды по экономии металла, по соблюдению технологического процесса. Повышению ответственности молодых рабочих за порученное дело помогло и создание в цехе 18 комсомольско-молодежных коллективов. Между ними развернуто социалистическое соревнование. Одно из условий его — высокое качество продукции. Бригада, на продукцию которой претендовали на победу в соревновании. Чаще других в нем лидируют комсомольско-молодежные коллективы Е. Рясосова и Ю. Иванова. На производстве труб для холодильных установок выход годной продукции составил 95,5 процента.

Присвоение Знака качества — большая победа для комсомольцев цеха. В ближайшее время он должен полностью выйти на проектную мощность. Кроме холодильных цехов выпускает трубы из почти 40 марок стали. На завершающей стадии пилетки перед молодежью цеха ставится задача достичь высокого качества всех видов продукции. Разрабатывая социалистические обязательства на новый год, комсомольцы придают этому немалое значение. И, значит, на пути повышения качества продукции молодых рабочих ждут новые высоты.

В. БАСМАНОВ, Первоуральск. Новотурбин завод.

## ПО ПУТИ ПРЕДАТЕЛЬСТВА

БЕИРУТ. В Асуане начался очередной раунд переговоров египетско-израильских переговоров между президентом Садатом и премьер-министром Исааком. Сообщается, что в повестке дня переговоров — вопросы дальнейшей «нормализации» египетско-израильских отношений и так называемая «автономия», которую участники кампандивской сделки пытаются навязать палестинцам оккупированного Западного берега реки Иордан и сектора Газа.

В центре внимания сторон находится также вопрос дальнейшего упрелнения агрессивного альянса Каир-Тель-Авив, созданного по инициативе Вашингтона в качестве исполнителя его воли на Ближнем Востоке. В результате антиарабского соглашения с США и Израилем, на территории Египта в качестве базы для действий американских вооруженных сил, стремительно увеличивается количество США над нефтяными богатствами региона.

## ФОРУМ МОЛОДЕЖИ СТОАИЦЫ

ХАНОЙ. Здесь состоялась конференция городской организации Союза коммунистической молодежи Хо Ши Миня — предельного и самого многочисленного отряда вьетнамского комсомола. Ее участники подвели итоги массовых молодеж-

КПСС Арvida Яновича Пельше и токаря цеха № 35 Верхнесергинского металлургического завода Марию Николаевну Шумилову. Коллектив Нижнетагильского мебельного комбината объединения «Средуральмебель» на своем предвыборном собрании постановил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тагилстроевскому избирательному округу № 728 первого секретаря Нижнетагильского горкома КПСС Николая Александровича Талалаева.

В городах и районах области идут окружные предвыборные совещания. В эти дни они прошли в Алапаевске, Камне-Уральском, Красноуральске и других городах. Участники совещаний поддержали выдвинутые кандидатуры и обратились к кандидатам с просьбой дать согласие баллотироваться по данным округам.

каждого этапа деформации и т. д. Однако любая, даже самая совершенная технология должна быть подкреплена высокой ответственностью работающих, добросовестным отношением к делу. Комсомольцы организовали в цехе штаб «Комсомольского проектора», в каждой смене — посты «КП». «Прожектористы» проводят рейды по экономии металла, по соблюдению технологического процесса. Повышению ответственности молодых рабочих за порученное дело помогло и создание в цехе 18 комсомольско-молодежных коллективов. Между ними развернуто социалистическое соревнование. Одно из условий его — высокое качество продукции. Бригада, на продукцию которой претендовали на победу в соревновании. Чаще других в нем лидируют комсомольско-молодежные коллективы Е. Рясосова и Ю. Иванова. На производстве труб для холодильных установок выход годной продукции составил 95,5 процента.

Присвоение Знака качества — большая победа для комсомольцев цеха. В ближайшее время он должен полностью выйти на проектную мощность. Кроме холодильных цехов выпускает трубы из почти 40 марок стали. На завершающей стадии пилетки перед молодежью цеха ставится задача достичь высокого качества всех видов продукции. Разрабатывая социалистические обязательства на новый год, комсомольцы придают этому немалое значение. И, значит, на пути повышения качества продукции молодых рабочих ждут новые высоты.

В. БАСМАНОВ, Первоуральск. Новотурбин завод.

## РЕШЕНИЕ ЛИВИИ

ТРИПОЛИ. Как сообщает ливийское информационное агентство Джана, на заседании Всеобщего народного конгресса Ливийской Джамахирии принято решение заморозить торговые отношения с Китаем. Эта акция предпринята в ответ на поставки китайского оружия Египту.

## ДО ПОЛЮСА



